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Docent: Aart Jan Bergshoeff

We gaan van een meegebrachte foto (of zoek er een via Google > Images) een schilderij maken.

Voorbereiding

Maak de afmetingen via Afbeelding: Afbeeldingsgrootte als volgt: 72 dpi en ongeveer 15 cm breed of hoog. Resample (nieuwe pixels berekenen) moet aangevinkt zijn. Bewaar als schilderij.PSD. Het bestand wordt ong. 1,5 a 2 Mb.

Sluit het bestand en open het weer; dan is de historie in orde en kun je altijd terugverven naar het origineel.

Verruim de historiestappen in de voorkeuren

Zet in voorkeuren > algemeen de hsitorie op 99, dat kost meer geheugen maar met zo’n klein plaatje kan dat wel.

Filter > artistiek > klodder

Open schilderij.psd. Voer het filter > artistiek > klodder (of ander filter) uit en probeer de verschillende opties uit. 

Maak een “nieuwe opname” in je historiepalet en geef die een naam:  klodder

Haal de nieuwe opname uit het uitklapdriehoekje.

Kies nu: Filter > artistiek > paletmes. Maak weer een snapshot en noem die paletmes.

Historiepenseel

Met dit penseel, direct onder het gewone penseel, kun je terugverven naar de oorsprong of de vorige staat. Bijvoorbeeld om details weer terug te brengen. Je kan aangeven naar welke staat je terugverft; in het historiepalet, klik je in het vierkantje naast de staat (of opname) waarnaar je wil terugschilderen.

Kies de staat klodders en verf alle gebieden terug  naar klodders die meer detail nodig hebben. Stel het penseel in de opties bovenin af.

Penseel tekening historie  

Lang klikken op historiepenseel geeft een variant: penseeltekeninghistorie (art history). Die verft met een penseelstreek naar je historie. Stel ‘m bijvoorbeeld af met area 10-20 en type dicht opeen kort en een niet te grote penseel.

Ondergrondstructuur toevoegen:

Filter > Filter galerie > structuur > structuurmaker > canvas of zandsteen. Probeer de opties uit.

Aanpassingslaag maken

Je kunt een aanpassingslaag toevoegen om bijvoorbeeld de kleur wat te veranderen of op te peppen of het contrast/helderheid (de niveaus) wat aan te passen. Klik eerst op de laag in het lagenpalet, daarna via de ikoontjes op een nieuwe aanpassingslaag en kies dan bijv niveaus of kleurverzadiging. Deze aanpassing geldt alleen voor alle lagen die er onder liggen. Wil je ‘m exclusief aan één bepaalde laag koppelen dan klik je met alt op de grens tussen die 2 lagen (de aanpassingslaag en degene daar direct onder).
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