Andy Warhol-effect

Docent: Aart Jan Bergshoeff

We gaan met de alle tot nu toe geleerde technieken (en wat nieuwe) een Andy Warhol-plaatje maken. Zie ps5aj.psd

Google images

Zoek een plaatje via Google Afbeeldingen (images). Klik in Google op Afbeeldingen, vul een zoekterm in, liefst in het Engels. Klik op “weergeven: groot” (show > large), dan zie je alleen plaatjes van hoge kwaliteit. 

· Klik op een mooi plaatje en vervolgens op "Bekijk afbeelding op ware grootte (See full-size image)"

· Download het plaatje via rechtsklik, zet het in je map, noem het warhol.jpg

· Open het in Photoshop (bijvoorbeeld door er in je map op te rechtsklikken en te kiezen "bewerk met photoshop"). Tik Ctrl-0 om te vergroten.

Uitsnijden

Met de uitsnij-tool (crop) in het gereedschap-palet kun je de afbeelding uitsnijden. Trek er een rechthoek mee, stel die verder af en dubbelklik (of tik Return, of klik het vinkje rechtsboven). Als het niet naar wens is tik je Ctrl-Z. 
Tip: De uitsnijtool kun je verlaten via de Escape-toets of rechtsklik >  cancel.  

Kies nu weer “Bewaar als”, noem het bestand warhol.psd en maak meteen een opname (snapshot) in het historiepaneel, (het foto-ikoon onderin of via het uitklapmenu > opname) en noem die “start”.

Kleurmodus: indexed

Via Afbeelding > modus kun je geïndexeerde kleur kiezen. Hier kan je het kleurpalet forceren naar een bepaald en beperkt aantal kleuren. 

Kies Afbeelding Modus > geïndexeerd (indexed)
Palet: Lokaal,  Kleuren: 4 

Geforceerd: geen, Dither: geen/uit, Transparantie: uit, Voorbeeld aan. 

Kies dan weer bij palet: Eigen.

Klik op de kleuren in het palet om ze per kleur te wijzigen, maak ze fel en licht en zorg dat er geen zwart, wit of grijs meer in zit. Klik OK.

Terug naar RGB

Kies modus > RGB. Het plaatje kan nu weer alle kleuren bevatten en diverse handelingen zijn nu weer mogelijk. Maak weer een opname (snapshot) in het historiepaneel, noem die “index”.

Zwart/witte tekening-laag toevoegen

Klik in het historiepaneel op de staat “start”.

Kies Afbeelding > aanpassen > kanaalmixer. Vink “monochroom” aan.

Stel af naar wens, tesamen moeten de 3 kanalen ongeveer 100% zijn. Dit is de beste methode om beeld zwart-wit te maken, omdat je veel controle hebt over welke tinten je licht of juist donker wilt hebben.

Kies Beeld > bewerken > niveaus (Ctrl-L). Stel het heel extreem af, zodat je bijna alleen nog maar zwart en wit ziet, en niet veel grijs. 

Kies Ctrl-A (Selecteer > Alles) en knip met Ctrl-C (Bewerk > kopieer)

Klik nu op de staat “index”in het historiepaneel en plak met Ctrl-V. De zwart-witte foto verschijnt in een nieuwe laag. 

Laag: overvloeimodus 

Via de overvloeimodus (blending mode) kun je kiezen hoe de overlappende pixels van twee lagen op elkaar reageren. Kijk in het Lagenpalet, direct links van de transparantie (opacity) staat de Overvloeimodus. Die staat nu op “Normaal”, zet die op “Vermenigvuldigen” (multiply). 

Haar, mond etc verven

Selecteer nu de onderste laag. Kies een kleur, bijvoorbeeld fel geel, als voorgrondkleur. Pak een penseel (brush) en maak ‘m dikker of dunner via de toetsen [ en ]. Verf bijvoorbeeld het haar geel, tanden etcetera. De zwarte tekening blijft er altijd overheen staan.

Achtergrond lichtgeel maken

Kies een achtergrondkleur. Kies de lasso en stel de doezel (feather) in, op bijvoorbeeld 7 pixels. Trek een vorm rond het gezicht. Inverteer de selectie met Ctrl-shift-I (of Selecteer > keer om) en kies Delete (=vul met achtergrond. 
Alt-delete = vul met voorgrond, Shift-delete= vul via een dialoogscherm)

Note: Tik op de Mac Backspace ipv Delete

Iets verwijderen in de Zwarte laag
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Kies de zwarte laag. Selecteer met een lasso datgene wat je wilt verwijderen. Klik het maskerikoon, met alt ingedrukt. Werk eventueel het masker nog wat bij, met zwarte en witte kwasten.

Verander achtergrond-laag van kleur met Ctrl-U

Of nog beter, via een aanpassingslaag: kleurtoon/verzadiging (hue/saturation)
------ volgende stappen optioneel----------

Historiepenseel

Met deze penseel kun je terugverven naar een bepaalde opname (snapshot) uit het historiepaneel. Klik in het vierkantje voor de opname waar je naar terug wilt schilderen. Kies het historiepenseel (history brush), die zit vlak onder het gewone penseel. Verf bijvoorbeeld over mond en ogen.

Omtrek kleurvlakken minder rafelig maken:

Toverstaf: vink “aangrenzend” uit, evt ook anti-alias uit, en klik op een kleur. Kies selecteer > bewerken > vergroten 1 pixel. En dan selecteer > bewerken > vloeiend 1 pixel. Kies het pipet en selecteer een kleur. Kies Bewerken > vul (shift-backspace)

Printen

Printen gaat het handigst via de Print-Preview. Toets Ctrl-alt-P. 

In dit scherm kan je zien of het beeld op je papier past, en kun je het aanpassen.

Kies het juiste papierformaat staand/liggend via de page setup (in dit paneel).

Je kan ook direct een percentage intikken, en de bounding box kun je verslepen om te vergroten. Wil je alles passend maken voor het gekozen papier, vink dat dan aan (scale to fit media).

Als je “centreer” uitvinkt kun je hier ook het beeld op het papier verplaatsen.
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