Tabellen

Aart Jan Bergshoeff

Eenvoudige tabel

Een tabel bestaat altijd uit minstens 1 rij <tr> en minstens 1 <td> (cel). Wij maken 3 kolommen: 1 tr met 3 td’s , om extra marge links en rechts te maken. 

(Eigenlijk mag je een tabel alleen gebruiken voor tabualaire data zoals een kalender, rapport of catalogus, en niet voor indeling van je pagina, want dat moet eigenlijk ook in het stylesheet)

Klik bovenin in het Insert-palet op het tabel-ikoon (hang er met je muis even op voor een omschrijving). In de buitenste twee td’s zetten we de Width op 10%.

Probeer ook de volgende attributen uit:

Cellpadding, cellspacing, border, bordercolor (deze laatste kan ook per td).

Tabel: de trans.gif truuk

Als de tabel niet doet wat je wil en de code toch echt klopt (dat gebeurt helaas vaak) dan kun je een tabel-cel forceren door er een transparant gifje in te zetten op de gewenste afmeting.

Speciale tekens

In de leesbare zichtbare tekst van een HTML-document mag je een aantal (speciale) tekens niet zomaar gebruiken. Dat geldt bijvoorbeeld voor accenten en trema's, maar ook voor tekens die in code een speciale betekenis hebben, zoals (<) of (>), de ampersand (&) en aanhalingstekens ("). In plaats van deze tekens moet speciale code gebruikt worden, zoals:

é = &eacute;

" = &quot;

Een overzicht zie je via  Insert > HTML > special characters > other.

Als je in het preview-venster tekst intikt vertaalt Dreamweaver meestal voor jou. 

Laat de code controleren: valideren

Dreamweaver kan de code controleren op fouten of browser-eigenaardigheden: het knopje vlak naast de title. Bekijk je site ook in meerdere browsers, in ieder geval in Explorer 6 voor PC (90%), en in Firefox (7%)
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